

### 擅自对地名命名 最高可罚1000元

#### 我省《地名管理办法》征求意见

本报讯(记者 李娜 实习生 聂翠翠)擅自对地名命名、更名、销名,要处以200元到1000元的罚款;一地多名、一名多写的,应当确定一个统一的名称和用字。昨日,省政府法制办就《河南省地名管理办法》征求市民意见。

如果您对此《办法》有话说,可以在8月15日之前通过以下四种渠道反映:登录河南省政府法制网;发送邮件至szfgc@126.com;书面意见传真至0371-69699068;通过信函邮寄至郑州市金水东路22号省政府法制办公室行政法规处。

#### 地名命名遵循七条规定

地名命名要遵循以下七条规定:有利于民族团结和社会主义现代化建设,尊重当地群众的愿望;一般不以人名作地名,禁止使用国家领导人名字、外国人名和地名作地名;同一省辖市内的乡、镇名称,同一城镇内的公园、广场、道路(街、巷)名称及居民院(楼、门牌)和单位的门牌号,同一乡、镇内的自然村名称,不应重名,并避免同音;专业设施名称应当与所在地名称相一致;用字要准确、规范,避免使用生僻字,不能使用繁体字、异体字和方言等不规范文字;地名应当包括专名和通名两部分,不得单独使用通名作为地名,地名中的通名不得叠加使用;城镇道路(街、巷)、居民院(楼、门牌)和单位的门牌号应当按照层次化、序列化、规范化的要求予以命名。

关于地名的更名,一地多名、一名多写的,应当确定一个统一的名称和用字。

#### 六种情况需要使用标准地名

标准地名是指依照相关规定批准的地名。标准地名应当使用国家公布的规范汉字书写,并以汉语普通话为标准读音。

按照《办法》,以下六种情况需要使用标准地名:涉外协定、文件;机关、社会团体、企事业单位、民办非企业单位的公告、文件;报刊、书籍、广播、电视、地图和信息网络;标有地名的各类标志、牌匾、广告、合同、证件、印信;公开出版的电话号码簿、邮政编码册;办理工商税务登记、户籍管理、房地产管理等事宜。

《办法》规定,任何组织和个人不得擅自设置、移动、涂改、遮盖、损毁地名标志。如果需要移动或者拆除地名标志的,应当与地名标志的设置部门或者单位协商一致,并承担移动或者拆除等相关费用。

#### 擅自命名可罚1000元

《办法》还规定了相关惩罚措施:如果单位或者个人擅自对地名进行命名、更名与销名,或者公开使用未经批准的地名,或者擅自设置、移动、涂改、遮盖、损毁地名标志,要由当地县级以上民政部门责令限期改正;逾期不改正的,处以200元以上1000元以下罚款。

## 河南获准筹建人力资源服务产业园区

本报讯(记者 王红 实习生 龚芮)昨日,记者从省人力资源和社会保障厅获悉,我省筹建中国中原人力资源服务产业园区正式获得国家批准。

建设中国中原人力资源服务产业园区,有利于推动人力资源服务产业集聚,发挥人力资源服务业在实施人才强省战略中的基础性作用,更好地推动河南人力资源强省和人才大省建设。按照省委、省政府部署,中国中原人力资源服务产业园区项目被列入2012年全省重点建设项目。按照计划,中国中原人力资源服务产业园区项目建筑面积总计约23.3万平方米,其中一期约8.3万平方米,概算投资约3.6亿元,二期拟建15万平方米。产业园区的建设目标是打造立足中原、带动中部、辐射全国的人才集聚和人力资源服务载体,主要功能定位为综合性的人力资源要素市场、多元化的人力资源服务产业基地和多功能的人力资源社会保障服务平台。

## 我市九家动漫企业获省专项资金扶持

本报讯(记者 左丽慧)记者昨日从省文化厅了解到:今年我省将对12个动漫制作项目进行资金支持,其中9家是郑州动漫协会的会员单位。

据介绍,我市目前有两个动漫基地,分别为郑州高新技术开发区的国家动漫产业(河南)基地和位于惠济区的郑州市动漫产业基地,9家企业分别位于两个基地中。本次资金由动漫企业自主申报,在市级文化、财政部门审核推荐的基础上,省文化厅、省财政厅组织动漫、财务方面的专家成立评审委员会,对申报项目进行评审。

具体入选项目有郑州索易动画有限公司申报的动画片《虫虫计划》第三、四部;河南省漫画时代传媒有限公司申报的中原动漫嘉年华活动;河南小樱桃动漫集团有限公司申报的动画片《小樱桃》第四部;河南华豫兄弟动画影视制作有限公司申报的芭迪动漫体验馆;河南中视新科文化产业有限公司申报的动画片《迪迪帮帮总动员》;河南动漫报业股份有限公司申报的《动漫报》;郑州谷晶创意动漫有限公司申报的动画片《名画神剪历险记》;河南约克信息技术股份有限公司申报的系列动漫游戏产品出口项目;河南麦草动漫科技有限公司申报的动画片《二兔等着瞧》。

**“两圆一带一区块”定位各不同**

本报讯(记者 张乔晋)郑东新区要建金融集聚区核心功能区的事估计很多市民都知道,但是这个核心区具体在哪,估计很多人不一定能说清楚。昨日,记者从市政府了解到,郑东新区金融集聚核心功能区的位置已经确定,简单来说就是“两圆一带一区块”,并且这几个地方规划的功能定位、产业布局各不相同。

**“两圆一带”即龙湖金融中心**

包括现在已经建成的郑东新区CBD、正在建设的龙湖CBD和南北运河两侧建筑群。其中,郑东新区CBD重点布局国有银行、股份制银行、保险公司和商品交易所等机构;龙湖CBD则重点布局外资金融机构、法人金融机构、国有大型金融机构、股份制商业银行、证券、期货、保险省级分支机构,以及跨国公司区域总部或功能性中心。

**“一区块”即中原金融产业园**

位于京港澳高速西侧、郑州东站东广场南侧,规划占地面积约2.5平方公里,统一规划、布局金融机构和大型企业数据中心、灾备中心、呼叫中心、电销中心、票据档案中心等金融后台服务,积极发展金融外包服务和电子商务产业。

在完善基础设施的基础上,通过主动出击,今年以来,郑东新区新引进了宇通财务公司、交银康联人寿保险河南分公司、华夏银行郑州分行、深圳发展银行郑州分行、中原信托等5家机构,农发行省分行、工行省分行、交通、邮储银行、招商银行、光大银行等13个项目确定入驻龙湖金融中心,9个后台项目正在进行对接洽谈,14家外资银行提出了近两年在郑设立分支机构的意向。

# 郑东新区金融集聚区核心功能区位置确定

### 打造金融服务网络重要节点

郑东新区金融集聚核心功能区将以建设全国区域性金融中心为目标,以期货交易为龙头带动,依托建设郑州航空经济综合试验区的有利条件,大力发展大宗商品交易,完善金融后台服务,拓展电子商务国际结算,形成全国金融服务网络重要节点。

在发展定位上,重点打造“两区三中心”,即金融服务改革创新试验区、中原经济区金融集聚区、区域性要素市场交易中心、全国重要的金融后台服务中心、国际商品期货定价中心。目前,郑东新区已经成功申报了全国首批电子商务示范基地,为发展金融服务外包和下一步开展

### 电子商务国际结算业务奠定了基础

#### 国内外金融机构纷至沓来

今年,围绕龙湖金融中心建设,郑东新区加快龙湖区域基础设施建设,已经完成投资6.1亿元。目前,与龙湖工程同步启动的龙源十三街和龙翼四街湖底隧道一期主体工程,已经完成80%,完成投资2.23亿元;北三环东延工程上半年开工建设,已经完成投资8865万元。龙湖中环路、九如路、众意路等重点道路建设也快速进行。

与此同时,龙湖工程建设快速推进。目前,龙湖工程已经完成投资16.56亿元,总长23.2公里的防渗墙工程已经完工,湖体雏形初步形成。



昨日,我市多个水上公园以及各大游泳场馆均出现不同程度的火爆场面。昨日12:40,省气象台发布了高温橙色预警信号,当天下午市区最高气温超过37℃。本报记者 丁友明 摄

### 成群结队、三三两两、踽踽独行的

儿童和十六七岁的中学生,走进他们的新校园,目光新奇的、游荡的、羞涩的、怯懦的……真可谓形形色色。这是南水北调丹江口库区浙川县2000多名移民子女第一次陆续走进中牟县新校园的神情。

南水北调,兴国惠民。担大义、肩重任,中牟县安置了丹江口库区试点、一期、二期9300多位移民。10个移民新村,建起了10所靓丽的小学;500多名就读于初中的移民子女,遍布6个乡镇和县城的10多所学校。

浙川县移民,在煎熬与期盼的矛盾交织中挺过了半个多世纪。他们是敢于担当、不畏劳苦、胸怀大局的,有时又是挑剔的。新村小学,自然是移民们关注的重点之一。他们纷纷来到学校,探寻的目光注视过每一个角落,又落在教师们的身上。那些往往在一个乡镇挑选调选进这个新校园的教师们,言辞和善,目光交汇的刹那,移民们心中产生了“真诚”的好感。

二十三、三十三岁的孩子寄宿学校上初中,人地生疏,举目无亲,移民家长们牵肠挂肚不放心。官渡镇是中牟县移民安置大镇,一、二期建起3个新村,安置移民3500多人,仅在官渡初中就读的移民子女便达到70多人。2011年8月下旬,十多位移民相邀来到学校,教室、食堂、寝室,移民们看了个遍,随后他们被邀请到校长办公室,交融的目光中,开始了一次坦诚的对话:

“孩子小,刚到一个生地方,最好一个班或一个年级的移民子弟集中到一个宿舍,好有个照应。”“这个问题学校想到了。”校长蔡春成说,“我们已经把教师值班室腾出来做移民学生宿舍。”“伙食咋样?俺们浙川人爱吃面条,最好多做一些。”“这个……”蔡春成当即回答:“可以。一周多做两次。”“浙川离中牟千把里,口音不同,听说有的学科教材不一样,教法也不大一样,这咋弄?”蔡春成沉吟道:“要不这样吧,新学期开学,你们派代表到各年级和学生一起听课,随时反馈学生意见,以便教师因人施教。”言出则行。这年初秋开学后的第一周,移民代表们果真和学生一起坐进一间间教室。

家庭是社会的细胞。每个孩子孩子的成长,付出艰辛的止是一个个家庭?老师、学校和当地党委、政府,伸出了一双双温暖的手,那情景是令人难忘的。

“善教如水”——雕刻在官渡初中迎着校

门椭圆形花坛的一块巨石上,可谓是对百十名教师的师训。水,至柔至善,“润物细无声”。真是追求这种境界和理念,这所学校的教学质量稳步跨入全县初中前三甲。在全校1600多名学生中,哪个年级有多少人学习成绩好,什么人成绩差,31岁的副校长吴鹏似乎都能说出些原因。对几十名移民学生的生活学习状况,他都能随口说出。校园内,移民学生的活动往往能进入他的视线,同学们和移民子女说话,不少时间目光里带着疑问。听不懂吗?吴鹏赶过去问。学生苦笑着点点头。没关系,多交交慢慢就适应了。他又追上刚才说话的学生,以后和浙川来的同学说本地方言,对方听不懂多做解释,多点耐心,不要怕麻烦。

耐心是一种行动,通常是和友善、爱心互为依托的。浙川初中的物理教材和中牟不是一个版本,给教学衔接带来难度。缺什么补什么,2011年秋季开学后的几个星期内,物理教师李敏课余时间把移民子女召集到一起,一讲就是一个多小时。这个学校的学生绝大多数是寄宿生。每到周五,她总是提醒同学们星期天提前到校,集中辅导,个别补课,讲完一个单元,看着一个个学生的面孔、眼神,她便揣摩出该给谁开“小灶”了。

打开心灵一扇窗,八六班班主任、数学教师毛中霞含笑的眼睛会说话。这个班,新老移民学生20多人,讲课中间,她轻轻地走到某个移民学生课桌旁,眼神里往往蕴含着某种暗示,集中注意力,端正坐姿……脚步留给学生的足定力。课堂提问,她把热切的目光投向某个移民学生,唤起的是从低声细语到朗朗作答的勇气。就餐时间,她端着饭碗走到移民学生身边,几句打趣的问候之后,同学们开心地吃完一餐饭。就寝前夕,她来到移民学生的宿舍,摸摸被单,拉拉枕巾,一夜轻暖的鼾声是甜美的。去年秋季以来,两个学期过去了,这些学生的眼神里展示出骨子志气,有的学习成绩前移两三名、三四名,有的大步冲刺了十多名。

化学成绩不太好的学生当这门课的课代表;班里同学戏称“开心果”者当劳动委员,这是中牟县一高对移民学生采用的激将法。激励机制产生了显著效果;高二理科班的贾朴

# 交融的目光

## ——中牟县全力帮助浙川县移民子女求学纪实

李福根 郭梦秋

盈,2010年一期移民时从浙川随父母移民万滩镇杜湾新村。在中牟县攻读初三的日子里,老师循循善诱,贾朴刻苦学习,考取了全县初中学子向往的一高。虽然各科成绩优秀居多,可他对“化分化合”兴趣索然。理科学生怎能一条腿粗一条腿细呢?班主任老师找到化学老师商量:贾朴刻苦好学好有潜力,他对化学课没兴趣是那点子钻劲没有发挥出来,让他当课代表,增加点压力,促促他会咋样?我看行。化学老师会心地笑了。“化学课代表”给贾朴盖一份荣誉、一份压力,同时也增加了一份动力,他不懂就问,发奋钻研,进入高二后,每次考试,化学成绩稳居班级第一,成为名副其实的课代表。

“开心果”本名李邓浙,名字也打着浙川的烙印。他说起话来不失幽默,往往让人捧腹。紧张后的课余时间,同学们和他聊起来,笑声中绷紧的神经得以短暂松弛。劳动虽带有创新性,真干起来有的人难免就不那么心甘情愿。“劳动委员”的说笑声带着感召力,打扫卫生,嬉笑声中轻轻松松地完成任。

如果说,校园是未来社会精神物质文明的练兵场,那么家长、老师、学校、社会,便承担着不同角色的社会分工。仅仅就移民来说,他们从近千里之外的故土迁居中牟,天是新的,地是新的,人是生疏的,单凭人均1.05亩耕地的收成,一家供养一个高中、大学生,经济能力可想而知。幸运的是,浙川人甚至中牟的移民,形成了三个三分之一。三分之一是入学入托的儿童、青少年和留守的老人。现在10个移民村,一家一户的土地几乎都流转经营,亩均年收入或一千、或八百元。舍弃了种地一股脑的琐碎事。务工、经商、当养殖大王,月月都有可喜的收入,无庸无欠的人家,家里供一两个学生上学花钱不用愁,连移民们的眉梢也洋溢着自豪感。中原城市群和新城镇建设,更让移民们切身感受到国家强大、社会发展那一派欣欣向荣的景象。

历历在目的亲身经历,使移民学生们渐渐萌生出感恩意识。感恩社会、感恩家庭,怀着感恩的心直面人生。中牟四高应届毕业生卫娇娇回想起高中三年的在校生活,感慨良多。家庭生活虽不算差,但她知道父亲的艰

难,每月的收入既要给久病的母亲抓药,还得管她一花销。每学期除了学费、住宿费、学习资料费等各种费用,她用在生活上的钱不足200元,常常是两人合吃一份菜,一早一晚,干脆用咸菜夹馍凑合一顿饭。冬天,天不亮起床晨练、早读;夏夜任凭蚊子叮咬疲乏得连手也不想动一动。节假日,寒暑假回家,看着妈妈被疾病折磨难耐的眼神,她心里想着多干点、干好点,伸手把家务活包揽下来。苦虽苦,高中校园的生活历练出卫娇娇奋发向上的性格。毕业离校时看着一片惜别的目光,泪水涌出了卫娇娇眼眶。今年高考,她只考了409分,不少人劝她复读一年,争取上个一本学校。卫娇娇决定上大专,不能为生活费再拖累家庭,将来当个小学老师,像尊敬的师长们那样,用心教育孩子们。

机缘巧合。就读于中牟二高的应届毕业生杨丹,和卫娇娇有着同样的愿望,将来大学毕业当老师,为提升家乡的教学质量出力。所不同的是,高考时杨丹考了489分,虽然超过了三本线,但她还是和家里人商量再复读一年,争取考上一本、二本大学就读。杨丹居住的下坂峪村,是1997年小浪底水利工程从新安县迁居中牟的移民村。在杨丹的记忆里,老人们生怕子孙忘记他们吃的苦,撑起一个家不容易,时常念叨尴尬的往事。一顿饭不合口,孩子撒起嘴,老人立即会说:俺那时有时才能吃上这饭。鞋子旧了,要钱买新鞋,老人不耐烦了,俺那穿的鞋漏脚趾……啥年代啦?还那时候,那时候。不听,不听,就不听!浙川长大的孩子开始顶嘴。长大并不意味着明白诸多事理。在中学每月一次的班会上,开始了感恩教育,一次感恩报告引导学生上了一次反思课。带着感恩的心走进学校,走出家门,下坂峪村渐渐成为小有名气的“状元村”。近五年来,每年都有两三个高中毕业生考上大学。下坂峪,这个不足千人的小村庄,今年14名参加高考的学生,全部达到大专以上分数线。浙川移民的子女,仅在中牟一高的21名考生中,就有4人超过一本线,8人达到二本线,其余全部超过大专以上录取线。

一方水土养一方人。培育移民子女学有所长的家长、老师、学校、社会那交融的目光里,催生着引人自强不息、奋发有为的力量。

## 郑州工业增速称雄中部六省

### 居全国大中城市第二

本报讯(记者 成燕 实习生 张一谦)记者昨日从市工信委获悉,今年上半年,全市规模以上工业完成增加值1255.5亿元,同比增长19.4%,高出全国平均增速8.9个百分点,高出全省平均增速4个百分点,其中6月份完成增加值214.1亿元,同比增长15%。上半年,我市规模以上工业增速位居中部六省省会第一,在全国35个大中城市中排名第二。

电子信息产业快速增长。上半年,电子信息产业完成工业增加值83.4亿元,同比增长278.9%,占全市工业比重7.8%,对全市工业增长的贡献率为35.2%。其中,以富士康为代表的计算机、通信和其他电子设备制造业完成工业增加值64.3亿元,同比增长10.5倍,对全市工业增长的贡献率为34.2%。

汽车工业总体增势平稳。上半年,汽车工业完成工业增加值59.3亿元,同比增长19.1%,对全市工业增长的贡献率为5.5%。全市上半年汽车产量20.4万辆,同比增长29.4%,改装车产量9261辆,同比增长8.6%。

装备制造喜忧参半。上半年,装备制造业完成工业增加值129.5亿元,同比增长14.8%,占全市工业比重12.1%,对全市工业增长的贡献率为9.6%。全市矿山专用设备增长迅猛,累计产量49万吨,同比增长44.2%;棉纺织设备订单下降,累计产量5.9万吨,同比下降4.5%。

煤炭行业继续下滑。上半年,煤炭行业完成工业增加值109亿元,同比下降1.6%,占全市工业比重10.2%,对全市工业增长贡献率为-1%。上半年,全市原煤产量2955.8万吨,同比下降8.2%。

此外,建材耐材行业保持平稳,铝业低位徘徊,食品工业保持平稳。

## 三部门联合开展建设工程安全检查

本报讯(记者 黄永东)记者昨日从市建委获悉,为有效遏制建设工程生产安全事故多发势头,确保全市安全生产形势稳定好转,市建委、市安监局、市质监办联合决定,从7月30日开始,在全市建设行业开展一次安全生产大检查,检查将持续到8月31日。

此次安全生产大检查成立8个督查组,对排查出的事故隐患将定人员、定时间、定措施督促企业跟踪整改到位,并随时组织复查。检查重点包括:工程建设主体责任落实情况;非法违法工程查处情况;危险性较大工程安全方案的制定、论证和执行落实情况等。